

中国代表呼吁安理会全力推动巴以停火

同时呼吁国际社会支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国

新华社联合国1月31日电(记者王健刚)中国常驻联合国代表张军1月31日呼吁安理会全力推动巴以停火,同时呼吁国际社会支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,继续支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的工作。

张军在联合国安理会巴以问题公开会上发言时表示,本轮巴以冲突已经持续3个多月,战火仍在燃烧,人道灾难仍在加剧。张军说,国际社会对立即

实现停火早有压倒性共识,遗憾的是个别国家一味消极阻挠。军事手段无法实现真正的安全,加沙战事延宕只会导致更多的人员死亡、更大范围的地地区动荡,让中东和平更加遥遥无期。以色列应立即停止对加沙地区无差别的军事进攻和破坏。同时,要全力防止加沙冲突对红海等更广泛地区的外溢影响。中方呼吁各方保持冷静克制,避免采取加剧局势紧张的行动。

张军指出,中方支持安理会采取进

一步行动,为人道救援扫清障碍。国际法院上周发布临时措施命令,临时措施命令应该得到迅速有效执行。

张军强调,落实“两国方案”是实现巴以和平的唯一可行出路。以色列必须立即停止侵蚀“两国方案”基础,停止针对加沙民众的强制转移,停止在约旦河西岸扩建定居点,停止针对巴勒斯坦人的搜查、抓捕和袭击。中方倡议召开更具规模、更大范围、更有实效的国际和会,尽快推动形成落实“两国方案”的

时间表和路线图。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。

张军说,中方注意到有关近东救济工程处员工参与10月7日袭击的指控,支持联合国开展独立、公正、客观调查。近东救济工程处为缓解加沙人道灾难发挥了不可或缺、无法替代的重要作用,是加沙200万民众活下去的希望。中方呼吁国际社会特别是主要捐款国,重新考虑停止供货的决定,在调查期间继续支持近东救济工程处工作。

欧盟峰会同意援乌500亿欧元

新华社布鲁塞尔2月1日电(记者付一鸣)欧洲理事会主席米歇尔2月1日在社交媒体上说,当天在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会达成协议,决定向乌克兰提供500亿欧元援助。

米歇尔说,欧盟27国领导人一致同意在欧盟预算内为乌克兰提供500亿欧元额外援助,这将为乌克兰提供“稳定、长期、可预测的资金”。

由于匈牙利反对,欧盟领导人在去年12月欧盟峰会上未能就该援乌计划达成一致。此后,欧盟官员一直试图与匈牙利达成协议。

乌克兰总统泽连斯基1日在社交媒体发文称,欧盟的持续援助将有助于

加强乌克兰经济和财政长期稳定,其重要程度不亚于军事援助和对俄制裁。

乌克兰总理什梅加尔当天在社交媒体上说,欧盟的援助资金将主要用于乌克兰国家预算,以弥补预算赤字。

在为期一天的欧盟特别峰会上,欧盟成员国领导人围绕修订欧盟多年度财政框架、对乌援助以及中东局势等问题展开讨论。

在特别峰会召开前,来自法国、比利时、意大利、西班牙等国的农民用超过千辆拖拉机封堵了布鲁塞尔主要道路以示抗议。抗议者表示,国际竞争加剧、燃油价格上涨、欧盟环境标准提高导致欧盟多国农产品成本居高不下,农民收入下降,生活陷入困境。

美联储维持利率不变

暗示暂不会降息

新华社华盛顿1月31日电(记者许缘 熊茂伶)美国联邦储备委员会1月31日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变,并暗示暂时不会降息。

这是美联储连续第四次维持这一利率区间不变。美联储在当天发表的声明中说,近期指标显示美国经济活动持续稳步扩张。自2023年初以来,就业增长有所放缓,但依然强劲,失业率保持在低位。通货膨胀水平在过去一年有所缓解,但仍处于高位。

声明强调,在考虑对联邦基金利率目标区间进行任何调整时,制定货币政策的联邦公开市场委员会将仔细评估未来的数据、不断变化的前景和风险平衡。在更有信心确定通胀率持续向2%的目标迈进之前,降低利率“是不合适的”。

声明还重申,在评估适当的货币政策立场时,美联储将继续监测即将发布的信息对经济前景的影响。如果出现可能阻碍目标实现的风险,美联储将准备酌情调整货币政策立场。

美联储主席鲍威尔在当天会后举行的新闻发布会上表示,联邦基金利率很可能处于本轮紧缩周期峰值。如果经济发展与预期大体一致,美联储



1月31日,交易员在美国纽约证券交易所工作。受美联储公开市场委员会暗示不急于降息和近期大盘科技股下跌拖累,纽约股市三大股指1月31日显著下挫。 新华社发

将开始调整政策力度。但他同时表示,根据本次会议,联邦公开市场委员会“不太可能在3月达到信心水平,并确定3月是采取行动(降息)的时机”。

多数美联储官员去年底预计,如果通胀率持续逐步下降且经济稳定增长,美联储可能在2024年三次下调利率,每次下调25个基点。芝加哥商品

交易所一项跟踪数据显示,截至发稿时,市场预计美联储在今年3月会议上维持利率的可能性已升至超过60%。

美方认定基地袭击者身份

称将采取报复措施

据新华社电 美国政府1月31日说,美方已经认定,约旦一座美军基地28日遇袭是由伊拉克民兵组织“伊斯兰抵抗组织”所为,美方将采取报复措施。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在记者会上说,美国情报部门认为“伊斯兰抵抗组织”发动这次袭击。

柯比重申美方将报复,但没有说明以何种方式报复。

本轮巴以冲突爆发以来,在伊拉克和叙利亚的美军受到超过160次袭击,

“伊斯兰抵抗组织”“认领”其中150多次。这一民兵组织说,袭击是对美国支持以色列在加沙地带发动大规模军事打击的回应。

美方一直指认伊朗在背后支持伊拉克什叶派民兵武装和也门胡塞武装。近段时间,美军报复性打击伊拉克民兵和胡塞武装,引发对本轮冲突扩大升级的担忧。

伊朗否认与叙利亚、伊拉克等民兵武装以及美军基地遇袭有关联,警告美方不要攻击伊朗。

日媒关注中国成最大汽车出口国

新华社东京2月1日电(记者刘春燕 欧阳迪娜)日本汽车工业协会1月31日公布的数据显示,2023年日本汽车出口量为442万辆。这一数字低于中国此前公布的汽车出口量,引发日本主流媒体关注。

中国汽车工业协会的数据显示,2023年中国汽车整车出口491万辆,同比增长57.9%。其中,新能源汽车出口120.3万辆,同比增长77.6%。

《日本经济新闻》网站31日报道说,以新能源汽车为引擎,中国汽车出口首次超过日本跃居世界首位。2017年以来,日本一直是全球最大的汽车出口国,2023年这一称号首次被中国夺走。

报道说,中国在新能源汽车领域占据优势,新能源汽车产销均呈迅速扩大之势,新能源汽车出口大增是中国成为最大汽车出口国的根本原因。去年第四季度,比亚迪纯电动车销量首次超过美国特斯拉。

另据法新社报道,近年来,中国汽车行业蓬勃发展很大程度上在于对电动汽车的大规模投资,而日本公司在这方面相对谨慎。

中国汽车工业协会数据表示,2023年中国汽车产销量分别达到3016.1万辆和3009.4万辆,同比分别增长11.6%和12%,创历史新高并实现两位数增长,连续15年位居全球第一。

震后一个月 日本灾民生活困顿重建无期

和富山等4个县受灾中小企业损失数千亿日元。

地震发生后,轮岛市著名景点“朝市通”,即早市大街发生大火,过火面积4.8万平方米,烧毁大约200家店铺,包括柴垣善助(音译)经营的漆器店。

柴垣家先后六代人经营这家传统手工艺店,所有工具付之一炬。他说:“早市许多商店是个人开的。现在,他们的作坊没了,用于谋生的家伙也没了。”

柴垣和楠健二都盼望有朝一日再次开业,但和其他上了年纪的居民一样,担心何时才能完成重建。

地震导致道路堵塞,灾区物流至今未恢复正常。许多超市、便利店货品短缺。

在轮岛市一个社区中心避难的75岁老人石部文雄告诉共同社记者:“已经过了一个月了,什么都没变,就连道路也没变。”他每天铺着薄薄的床垫睡觉,腰、脚都痛,压力大,睡不着觉。“避难的人们变得越来越安静,大家都在接近极限。”

没有其他选择

石川县政府2月1日电,超过1.44

万灾民仍在临时安置点生活,安排居民到非灾区的酒店、旅馆等设施“二次避难”推进缓慢。灾区供电基本恢复,但全县仍有超过4万户停电。路透社报道,重灾区之一珠洲市就有大约4800户居民仍未恢复供水。

68岁居民敏佐己义男(音译)用力提着一桶20升的水,搬到小汽车上,准备运回家。“没有水,所以我们没法洗衣服或洗澡。”

不少临时安置点空间狭小,人员密集,灾民眼下依旧面临呼吸道和消化道疾病传播风险。石川县政府定于1日开始在避难灾民中接种流感疫苗。

严寒也对避难生活构成挑战,尤其对于那些因房屋受损而住在私家车里的灾民而言。在一处临时安置点,三个孩子的母亲寺下智砂(音译)说:“避难生活正在成为日常。我认为我们能熬过去……实际上,我们也别无选择。”

1月30日午后,路透社记者在珠洲市一所中学看到,孩子们在操场上荡秋千,大人们围在一辆供水车前。供水车已成为许多人的生命线。

夜幕降临,人们在日本自卫队建起的一座临时公共澡堂前排队,准备洗澡。相比地震发生之初为领取5升水要排队一小时,这已改善不少。

老龄化放大难题

石川县知事驰浩2月1日在一场记者会上说,石川县属于老龄化加剧、人口稀少的地区,农林水产业和传统手工业灾后重建面临许多难题。

地震引发海啸,淹没大约190公顷土地,还引发大火、泥石流和大范围土壤液化。石川县政府说,截至2月1日下午,统计到将近4.8万栋房屋不同程度损毁。

共同社报道,在珠洲市,废墟清理几乎没有进展。许多居民考虑搬到外地,因为没有告诉他们,修复基础设施和道路要多久。

中岛俊行(音译)在海啸袭来时帮助小区里一名年龄更大的妇人逃到地势较高处。他说:“我们没法在这里谋生,我们没法在这里重建家园。”

62岁的桥本忠夫(音译)说,他的住宅因为土壤液化而倾斜,他决定拆除,“建一座新房子。但是,我年纪大了,没法申请住房贷款。我不知道该怎么办。”

传统手艺人达马俊太郎(音译)的许多作品在地震中被毁。他舍不得搬走,打算继续经营他的陶艺店,尽管不知道何时能重新开业。(新华社电)

公益采金

金华福彩爱心驿站 为城市增添“温情地标”

吕悦明

岁末年初,冬意正浓。然而在浙中城市——金华,户外劳动者却感受到了暖意融融。在金华各县市主城区各福彩投注站的福彩小站内,随处可见其身影。他们之中,有人接热水喝,有人加热饭菜,还有的人工作间隙来此处暂时避寒歇息。自从有了福彩爱心驿站,不仅为广大的户外劳动者提供了便利,也让更多的人走近了福彩。

在金华兰溪市府前路包干区从事清洁工作的胡大爷成了福彩爱心驿站的常客,他说:“天气越来越冷

了,早上家里自带的水和饭菜,到中午已经凉了。现在有福彩爱心驿站,渴了有自助白开水和茶包,饿了有微波炉能加热饭菜。上次我不小心刮伤,这里有急救包、创可贴,在我上路工作,不仅胃舒服了,心里也是暖暖的。”

金华福彩爱心驿站,是集福利彩票销售、便民服务于一体的新时代便民彩票销售场所,驿站内配备微波炉、热水壶、茶包、纸杯、常备医用用品等各项物资,为环卫工人、快递员、协辅警等户外劳动者或过路人提供饮水、热餐和

休憩等便民服务。

别看这些站点小小的,却常常上演平凡而微小的暖心故事。位于兰溪市兰江街道府前路148号福彩投注站业主祝苏慧的站点,2020年升级为福彩爱心驿站。升级后的福彩爱心驿站不仅功能更全,更重要的是祝苏慧的公益使命感更强了,她说:“前段时间,我在上班路上看到一名环卫师傅不大舒服,靠在她家门口休息。我赶紧让他来站点休息,又给他烧了壶热水,泡了包板蓝根,让他休息好了再走。”

公益是福彩的底色,爱心驿站是福彩公益形象的展示窗口。站点工作人员不仅是福彩的销售人员,也是流动的福彩公益宣传员。近年来,金华市福彩中心在全市范围内布设福彩爱心驿站,将福彩爱心驿站打造成为“暖心服务标杆区”,通过福彩爱心驿站树立福彩公益品牌形象。福彩爱心驿站的数量,从2020年的88个到2024年即将新增87个新驿站,不断升级改造,持续完善福彩爱心驿站服务体系,为彩民和社会公众提供更加便捷优质的服务,营造关心关爱户外劳

动者的社会新风尚,促进公益福彩事业持续发展。

为保障民生发挥强大正能量,金华福彩牢记福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,弘扬“信义和美、拼搏实干、共建图强”的新时代金华精神,立足市场需求,强化内部管理,提升综合服务水平,奋力创先争优,有力推动福彩事业高质量发展。截至2023年12月31日,金华市福利彩票2023年销量20.55亿元,增幅列全省第一,共筹集公益金5.85亿元,为推动金华市社会福利和民生保障

事业的高质量可持续发展贡献福彩力量。



遍布城市各处的福彩爱心驿站,为广大户外劳动者提供温情服务。 祝秀萍 摄